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«Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία 
Ελλάδας – Κίνας» 

 
 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Δικαίωμα υποβολής πρότασης στην παρούσα 

Πρόσκληση έχουν συμπράξεις Ιδιωτικών Φορέων 

(επιχειρήσεων όλων των μεγεθών), Δημοσίων 

Φορέων (Ερευνητικοί & Τεχνολογικοί φορείς, 

Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Ινστιτούτα και 

Εργαστήρια αυτών) και Λοιπών Φορέων. 

 Οι Δικαιούχοι, θα πρέπει να έχουν εγγραφεί στο 

Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 

20 του ν. 4557/2018 (Α΄ 139), ως ισχύει, πριν την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης, εφόσον περιλαμβάνονται στους 

υπόχρεους εγγραφής στο Μητρώο. 

 Οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν συσταθεί 

νομίμως και να δραστηριοποιούνται σε 

εγκατάσταση στην Ελλάδα ως νομικά πρόσωπα, 

ανεξαρτήτως του τύπου τους. 

 Οι προτάσεις θα περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον 

δύο συνεργαζόμενους φορείς (με τον Συντονιστή 

συμπεριλαμβανόμενο) από την ελληνική πλευρά, δηλαδή έναν (1) ερευνητικό 

οργανισμό και μία (1) Μικρομεσαία Επιχείρηση.  

 Οι συνεργαζόμενοι φορείς υποχρεούνται στην υποβολή Συμφωνητικού Συνεργασίας, 

σκοπός του οποίου είναι η οργάνωση της εργασίας μεταξύ των συνεργαζόμενων 

Φορέων, η οργάνωση της διαχείρισης του Έργου, ο καθορισμός των δικαιωμάτων και 

των υποχρεώσεων των συμμετεχόντων Φορέων, καθώς και η διαχείριση των θεμάτων 

που σχετίζονται με τα Δικαιώματα Πρόσβασης και Διανοητικής Ιδιοκτησίας. 

 Προτάσεις που δεν έχουν διακρατικό εταίρο από την Κίνα δεν θα γίνονται αποδεκτές. 

 

 

ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Η Δράση αποσκοπεί  στην ενίσχυση της 

επιστημονικής και τεχνολογικής 

συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Κίνας, 

καθώς και στην ικανοποίηση των 

αναγκών των επιχειρήσεων και των 

υπόλοιπων φορέων που 

δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα 

της έρευνας και καινοτομίας, 

καλύπτοντας το μέγιστο δυνατό φάσμα 

των δυνητικών Δικαιούχων. Η δυναμική 

που δημιουργείται μέσω της 

συνεργασίας προωθεί τη δημιουργία 

δικτύων ερευνητών και την ενίσχυση της 

υφιστάμενης συνεργασίας και εκτιμάται 

ότι μπορεί να ενισχύσει την πρόσβαση 

σε άλλες πηγές χρηματοδότησης για 

διεθνή επιστημονικά και τεχνολογικά 

προγράμματα. 
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 Τα προτεινόμενα έργα πρέπει να αποφέρουν προφανές όφελος στις δύο χώρες, στους 

συμμετέχοντες των συμπράξεων, αλλά και γενικότερα οφέλη στην οικονομία και το 

κοινωνικό σύνολο. 

 Επισημαίνεται ότι το δίκτυο συνεργασίας, που θα αποτελείται από ελληνικούς και 

κινεζικούς φορείς, θα πρέπει να απαρτίζεται από νομικές οντότητες, ανεξάρτητες 

μεταξύ τους, όπου καμία δεν τελεί υπό τον άμεσο ή έμμεσο έλεγχο της άλλης ούτε 

τυγχάνουν υπό τον ίδιο άμεσο ή έμμεσο έλεγχο. 

 Δεν πρέπει να έχει γίνει έναρξη εργασιών για το έργο πριν την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης. 

 

Δικαιούχοι της Δράσης είναι: α) Υφιστάμενες ΜΜΕ Επιχειρήσεις 

ανεξαρτήτως ημερομηνίας ίδρυσης (Οι μεγάλες επιχειρήσεις 

μπορούν να συμμετέχουν στη Δράση, εφόσον συνεργάζονται 

τουλάχιστον με μία μικρομεσαία επιχείρηση)    β) Ερευνητικοί 

οργανισμοί ως ενιαία οντότητα (όπως πανεπιστήμια ή ερευνητικά 

κέντρα-ινστιτούτα, οργανισμοί μεταφοράς τεχνολογίας, ενδιάμεσοι 

καινοτομίας, ερευνητικοί συνεργαζόμενοι φορείς με φυσική και/ή 

εικονική παρουσία) και γ) Λοιποί φορείς  

 

 

 

 

ΠΟΣΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ 
  
Η ένταση ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% και καθορίζεται από:  

 

• τον χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης κάθε ενότητας εργασίας του έργου 

(βιομηχανική έρευνα, πειραματική ανάπτυξη)                                              

                                                                                                                                                                                                                                       

• το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή/Μικρή, Μεσαία, Μεγάλη) 
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                                                                                                  ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

 

 Αμοιβές προσωπικού (ερευνητές και τεχνικοί) στο 

βαθμό που απασχολούνται στο έργο.  

 

 Το μέγιστο επιχορηγούμενο μικτό κόστος ανά 

ερευνητή ανέρχεται στο ποσό των 4.000€ /μήνα και το 

αντίστοιχο όριο για το τεχνικό προσωπικό ανέρχεται στο 

ποσό των 2.000€/μήνα.  

 

 Ενιαίος Συντελεστής Υπολογισμού Επιλέξιμων 

Δαπανών Έργου40% επί των επιλέξιμων δαπανών 

προσωπικού 

 

 Οι επιλέξιμες δαπάνες που καλύπτονται από τη χρήση 

του ενιαίου συντελεστή 40% είναι οι ακόλουθες:  

α) δαπάνες απόσβεσης οργάνων και εξοπλισμού στον 

βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το έργο 

β) δαπάνες απόσβεσης για κτίρια και γήπεδα στον βαθμό 

και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το έργο 

γ) δαπάνες για έρευνα επί συμβάσει, γνώσεις και διπλώματα ευρεσιτεχνίας που αγοράστηκαν ή 

ελήφθησαν με άδεια εκμετάλλευσης από εξωτερικές πηγές με τήρηση της αρχής των ίσων 

αποστάσεων 

δ) πρόσθετα γενικά έξοδα και λοιπές λειτουργικές δαπάνες που είναι άμεσο αποτέλεσμα του 

έργου (έμμεσες δαπάνες). 

 

 

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΤΕ ΕΜΑΣ; 

Η Motive Συμβουλευτική με μεγάλη εμπειρία σε παρόμοια προγράμματα αναλαμβάνει για τους πελάτες της όλες τις διαδικασίες 

σύνταξης και υποβολής του φακέλου επιδότησης στην αρμόδια υπηρεσία και υποστηρίζει τους πελάτες καθ’ όλη τη διάρκεια 

υλοποίησης μέχρι και το τελικό στάδιο εκταμίευσης του συνόλου της επιδότησης. Η Motive Συμβουλευτική θα σας ενημερώσει άμεσα 

για όλες τις διαδικασίες υποβολής του δικού σας φακέλου προς επιδότηση. Για την άμεση και έγκυρη πληροφόρησή σας, 

επικοινωνήστε με τη Motive Συμβουλευτική. 

. 

Ηλεκτρονική Υποβολή:  

03/09/2024 - 22/10/2024 

Προϋπολογισμός Δράσης:  

4.000.000€ 

Επιχορηγούμενος Προϋπολογισμός:       

Έως 200.000€ 

Διάρκεια Υλοποίησης:  

Ο Δικαιούχος οφείλει να ολοκληρώσει το 

οικονομικό και φυσικό αντικείμενο της 

πράξης εντός τριών (24) μηνών από την 

ημερομηνία απόφασης ένταξης . 

Ενισχύσεις της Δράσης: Γενικός Κανονισμός 

Απαλλαγής κατά Κατηγορία & Πλαίσιο σχετικά 

με τις κρατικές ενισχύσεις για την έρευνα και 

ανάπτυξη και την καινοτομία» (2022/7388 

final/19.10.2022). 

 


	Επιλεξιμες Δαπάνες

